

## 长三角一体化示范区“五五购物节”本周六启动

## 边买边逛!青吴嘉共推消费地图

## 消费新亮点

2023年上海绿色消费季暨长三角一体化示范区“五五购物节”活动,将于本周六在青浦蟠龙天地开幕,系列活动将持续至6月。

围绕“绿动长三角,乐享新消费”主题,上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善三地共同推出活动清单、消费路线与消费地图,以自身最具特色的商文旅资源吸引长三角地区消费者的目光。青吴嘉三地将联合打造“江南文化主题活动”,让消费者在“买买买”的同时,领略独特的江南古韵,感受示范区三地联动发展的活力。

据青浦区商务委副主任沈峰介绍,本届“五五购物节”将围绕“一体化”和“高质量”,推动示范区三地联动。重点活动将围绕“颜值邂逅时尚”“温暖家集纳美品”“最江南不负春光”“创新核 潮享生活”等五大主

题展开,对标时尚消费购、文旅联动游、特色文化秀、线上直播展四大活动板块,形成“五五购物节”重点活动矩阵;同时,紧扣“绿色”主题,举办绿色消费集市,普及低碳环保生活方式,制作主题宣传片,推动绿色消费理念深入人心。结合绿色家电促消费政策,全方位打造“绿色消费季”。

本届购物节将举办系列线上品牌活动。线上专设直播空间,荟萃长三角示范区制造品牌优品,以“大品牌在示范区”为主题,组织品牌企业直播,促进商产融合;举办“丝路”电商国家文化商品周活动,分享丝路电商国别文化,推出特色商品体验和品鉴,推介国别进口好物。

青浦区将大力支持区内重点商圈联动特色景区景点、酒店,打造区域微度假,举办“一二三四,说走就走”青浦五五购物节品质住宿主题促销活动;举办乐稻田第二届乡村露营节、宝藏园园槐夏游园会、枇杷文化旅游嘉年华等,以农事、农产品与春日、国潮、亲子和科普等元素结合,加强农耕文化与现代商业融合,推动农业消费创新。青浦还将举办乡旅咖啡文化节,举办环意长三角自行车公开赛,举办“五五购物节”青浦区徒步活动等。

据吴江区商务局副局长宋涛介绍,吴江将按照“2+5+5+N”体系开展活动,“2”是指两次成果发布会、“5+

5”指的是在示范区内构建江南文化、全球优品、品牌时尚、乡村文旅、餐饮美食五大链接,聚焦新型零售消费、大宗消费、文娱消费、商圈消费、夜间消费五大领域,“N”则是推出“N”场特色鲜明的促消费活动。

嘉善县商务局党组成员、招商服务中心主任钱家承表示,嘉善将依托西塘古镇5A级景区资源,推出驻场演出节目、邻水沉浸式文艺演出等活动,以“水上休闲”方式串联起周边主要景点,打造一个古镇水陆双线景观。此外,还将推出歌斐颂巧克力小镇与西塘古镇“双镇同游”套票,让消费者“日间游小镇、夜间游古镇”。 本报记者 杨欢

## 关注“五一”

## 本周五下午至晚间将现拥堵

## 交通

来自上海交通指挥中心的路网运行研判信息显示,“五一”小长假期间,路网车流量将比2019年同期多一成左右,拥堵将在节前一天(本周五)的下午至晚间出现,有出行计划的市民须有相应准备。

其中,G40长江隧桥、G1503高东入口、G2江桥、G50徐泾、G60新桥主线等部分射线高速公路出城方向,将出现较为集中的车流量,引发时段性、方向性拥堵。

值得注意的是,今年“五一”小长假期间,S32申嘉湖高速练塘服务区区和G15沈海高速叶榭服务区将双向全封闭;因施工需要,G15沈海高速(嘉浏段)、G1503绕城高速立交-浏河大桥,往江苏方向占用3#车道和紧急停车带,对向借用1#车道通行,G15江苏方向嘉西入口道路则封闭。

而受“五一”小长假首、末日射线高速公路车流集中影响,与其衔接的快速路段将出现方向性拥

堵。如假期首日,出城方向受S5嘉定方向拥堵影响,中环外侧广粤路至沪嘉立交将出现拥堵;受G2沪宁江苏方向拥挤影响,中环外侧铜川路至武宁立交匝道将出现拥堵;受G50沪渝江苏方向拥挤影响,延安北侧江苏路至延西立交、延西立交至虹许路、虹许路至虹桥枢纽均出现不同程度拥堵。最后一天返程车流将对中环西段和北段、延安高架入城方向等区段造成较大通行压力。 本报记者 罗水元

## 外滩等区域无光影秀

## 景观灯

本报讯(记者 金旻奕)今年“五一”,外滩等区域不展演光影秀。记者昨天从上海市绿化和市容局获悉,4月28日至5月3日期间,全市景观照明开启节假日模式,但外滩、北外滩和小陆家嘴地区不展演景观照明主题光影秀。

市绿化和市容局表示,“五一”期间,外滩、北外滩、小陆家嘴地区,苏州河沿岸等重要区域,南浦大桥、杨浦大桥、卢浦大桥、徐浦大桥等重要单

体建(构)筑物可以运用彩色光及舒缓的动态光,外滩堤岸开启瀑布和灯光。

4月28日至5月3日,外滩、北外滩、小陆家嘴地区,每日景观照明从18:00开启至23:00关闭。苏州河沿岸等重要区域,每日景观照明从18:00开启至22:30关闭。重要单体建(构)筑物,每日景观照明从18:00开启至23:00关闭。上述地区的景观照明开灯时间均比平日增加1个小时。

Email:dzlx@xmwb.com.cn

主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2023年4月26日 星期三

编辑:蔡燕

新民晚报

## 市慈善基金会举行“慈善四进·乡村振兴”活动

4月18日,上海市慈善基金会“慈善四进·乡村振兴”成果展示及经验交流活动在松江区举行。本次活动以“凝聚慈善力量,助力乡村振兴”为主题,通过实地参观松江区叶榭镇幸福老人村和泖港镇黄桥村,并召开经验交流分享会,展示上海市慈善基金会及各区代表处在助力乡村振兴战略上取得的成果。市慈善基金会理事长钟燕群出席活动。

党的二十大报告中指出,要全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展。今年3月的全国两会政府工作报告中,把推进乡村振兴工作、保障基本民生等方面内容列入今年的

工作重点。结合《上海市乡村振兴促进条例》以及《上海市慈善条例》中有关推动慈善文化“进乡村”规定,从去年开始至今,上海市慈善基金会“慈善四进”活动坚决贯彻落实党中央和上海市委市政府有关全面推进乡村振兴的工作要求,把“四进”的概念和内涵继续延伸,重点聚焦“慈善进乡村”。

作为上海首家社会化组织打造的农村专业养老服务机构,叶榭镇幸福老人村积极探索“家门口”的养老新模式,让农村老年人实现“原居养老”。与此同时,幸福老人村积极引入各类公益资源,形成了一批以“孝”为主题的农村公益养老项目,此外还积极探索

“幸福田园养老”综合体,传承乡村文化,推动乡村振兴。上海市慈善基金会松江区代表处出资支持叶榭镇幸福老人村“乡村老年大学”、微“孝”家宴、乡村咖啡屋等以“孝”为主题的农村公益养老项目,助力打造农村养老松江样板。

泖港镇黄桥村是上海首批乡村振兴示范村之一,村庄通过整体规划设计,建起了村民大食堂、幸福老人村等公共服务设施,新建安居粉墙黛瓦,一派江南水乡特色。其中,由第十届上海市“慈善之星”——上海博阳新能源科技股份有限公司捐建的价值30万元的“天蓬源师”公益车棚,不久前刚刚在

黄桥村竣工落成。

市慈善基金会理事长钟燕群表示,“慈善进乡村”工作要进一步提升乡村人民的生活品质,特别是老年群体。市会目前推出了孝亲敬老系列项目,各区代表处要加强探索,结合“孝亲敬老”项目,为老年人居家养老等方面提供方便和创造条件。“慈善四进”工作要大力弘扬乡村慈善文化。市慈善基金会的“慈善四进”工作已经开展了十二年,“四进”的内涵也从“进机关、进学校、进楼宇、进社区”,逐步延伸拓展至“进乡村”等其他各个社会领域。

李一能

## “孝亲敬老”再启动三项目

1650万慈善资金造福奉贤老人

4月25日,上海市慈善基金会“孝亲敬老”系列慈善公益项目在奉贤区启动了“真情陪伴·村级老年护理点项目”“真情陪伴·老年人护理床资助项目”“光明使者·白内障老人复明项目”等3个子项目。爱心企业通过上海市慈善基金会奉贤区代表处,定向捐款人民币共计1650万元,造福奉贤区的困难老年群体。

为使关爱老人活动精准化、常态化、便利化、品牌化,大力弘扬尊老敬老的中华民族传统美德,上海市慈善基金会设立“孝亲敬老”慈善公益项目,在全市开展以“孝亲敬老”为主题的系列慈善公益活动。项目采用“1+X”模式,其中“1”为标准化和规范化的项目,主要服务全市高龄、低保、失能、失独的老年群体,“X”即各区开展区级特色安老服务项目。

上海市慈善基金会奉贤区代表处近年来大力弘扬尊老敬老的中华民族传统美

德,根据本地区老年人养老服务需要,积极支持就近养老慈善项目的开展实施。如为奉贤区首创农村宅基睦邻“四堂间”养老模式的400个点,捐赠了空调和电视机,确保农村老人活动场所冬暖夏凉,老有所乐。

此次,上海拓中集团股份有限公司向上海市慈善基金会奉贤区代表处捐赠共计1500万元的善款,定向用于“真情陪伴·村级老年护理点”项目的开展。该项目将资助柘林镇16个村建设老年护理点,满足农村老年人,特别是困难老年人养老“不离乡土、不离乡邻、不离乡音、不离乡愁”的“四不离”情结,助力农村新型养老模式。首期捐赠的500万元善款已拨付到位,首个护理

点也已在柘林镇临海村动工建设中。

上海南方国际购物中心(集团)有限公司向上海市慈善基金会奉贤区代表处捐赠善款50万元,定向实施开展“真情陪伴·老年人护理床资助”项目,为奉贤区内的264名低保且长期卧床老人和残疾人购置护理床;上海奉贤二建有限公司向上海市慈善基金会奉贤区代表处捐赠善款50万元,定向用于“光明使者·白内障老人复明”项目的开展,定向资助对口帮扶云南大理州100名困难老人实施白内障复明手术。上海亿江实业发展有限公司也向上海市慈善基金会奉贤区代表处捐赠善款50万元,定向用于资助奉贤区慈善公益事业。 李一能

## 长宁56家敬老院为长者理发扦脚

自2016年1月至今,上海市慈善基金会长宁区代表处先后在长宁区32个敬老院为90岁以上、全卧床不能自理和孤老等老人提供理发和扦脚服务,共计服务105560人次,受到老人和敬老院的欢迎。

近日,长宁区代表处在深入调研、充分听取意见的基础上,根据全区敬老院老人理发、扦脚服务的实际需求,决定将服务老人的敬老院从34家扩展到56家,年龄从90岁降到80岁,每年投入资金从原来的33万元提高到64万元。

同时,代表处还在相关街道开展老人防跌倒项目,至今已为573户老人家庭安装了防跌倒报警装置,区代表处还将购买服务为1000位老人上门助浴。 李一能